



## 我国首次对残疾人参加高考制定管理规定

# 听力残疾考生可免除外语听力考试

2015年高考在即,教育部、中国残疾人联合会日前联合印发《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》。这是我国第一次从国家层面对残疾人参加普通高考而专门制定的管理规定。

《管理规定(暂行)》明确,从2015年高考开始,各级教育考试机构需根据残疾考生的残疾情况和需要以及各地实际,对符合高考报名条件、通过报名资格审查的残疾人考生提供一种或几种必要条

件和合理便利。包括:提供现行盲文试卷;提供大字号试卷;优先进入考点、考场;配备专门的工作人员(如引导辅助人员、手语翻译人员等)予以协助;考点、考场设置文字指示标识、交流板等;允许视力残疾考生携带答题所需的盲文笔、盲文手写板、盲文作图工具、橡胶垫、无存储功能的盲文打字机、光学放大镜、盲杖等辅助器具或设备;允许听力残疾考生携带助听器、人工耳蜗等助听辅助设备;

允许行动不便的残疾考生使用轮椅、拐杖,有特殊需要的残疾考生可以自带特殊桌椅参加考试;对使用盲文试卷的视力残疾考生和使用大字号试卷、因脑瘫或其他疾病引起的上肢无法正常书写或无上肢等书写特别困难的考生延长考试时间。

此外,听力残疾考生,经申请批准后可免除外语听力考试。免除外语听力考试残疾考生的外语科成绩,按“笔试成绩×外语科总分值/笔试部分总分值”计算。

据新华社

### 简讯

●日前,经中共中央批准,中共中央纪委对甘肃省人大常委会原副主任、党组书记陆武成严重违纪问题进行了立案审查。

经查,陆武成违反廉洁自律规定,收受礼金,违规从事营利活动;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

依据有关规定,决定给予陆武成开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

●5月15日下午,安徽省芜湖市中级人民法院对武钦元强奸案一审公开宣判,以强奸罪判处武钦元死刑,剥夺政治权利终身。武钦元是轰动一时的安徽蚌埠“于英生杀妻”冤案真凶,原系蚌埠市公安局交警支队民警。武钦元当庭未表示是否会上诉。

●据法国国际广播电台消息,布隆迪军事政变二号人物西里尔·恩达伊鲁基耶14日晚承认政变失败。记者从布隆迪外交部获悉,此次军事政变致政府军6人受伤,叛军12人死、40人受伤。

●法国巴黎一个刑事法庭13日以盗窃和共谋罪名判处3名中国男子各5年监禁,他们去年在摩纳哥一家珠宝店“偷梁换柱”,盗窃一枚价值45.3万欧元(约合50万美元)的戒指。袖珍王国摩纳哥与法国南部接壤,法律体系与法国紧密关联。

综合新华社

### 图片新闻



## 陕西一大巴坠崖 已致33人死亡

记者从陕西省咸阳市相关部门获悉,5月15日下午在淳化县境内发生的大巴车坠崖事故,截至20时,死亡人数已上升至33人,受伤6人。

据最新消息,15日15时27分左右,西安相伴商贸有限公司一辆大巴车在淳化县境内发生坠崖事故。车上共有乘客46人,其中包括两名司乘人员。两名司乘人员一死一伤。

据新华社

## “温血鱼”你听说过吗?

美国研究人员14日说,生活在深海的月鱼是世界上迄今已知的第一种全身性温血鱼。

据发表在新一期美国《科学》杂志上的报告,月鱼在全球各大海洋均有分布,它们通常生活在几百米深处、光线暗淡的冷水中,成年体形有汽车轮胎那么大。尽管某些鱼类如金枪鱼和一些鲨鱼在追捕猎物时会有器官或肌肉暂时变热,但只有月鱼全身体温常年比

外界环境高出约5摄氏度,它们主要通过不断划动胸鳍获取大量热量。

负责研究的美国国家海洋和大气管理局渔业生物学家尼古拉斯·韦格纳说,生活在深海的鱼类通常行动迟缓,为保存热量采取伏击而非追捕的方式捕食,但月鱼是温血鱼,其代谢、移动和反应速度都很快,视力也更好,因而是非常高效的捕食者。

据新华社



## 从“新高考”改革谈“高中生涯规划与专业选择”

# 商报大型公益讲座 下周六在浙大理工学院举行

面对初三、高中在读学生及家长,仅限200名

临近高考,作为第一批高考试点之一的浙江,“传统”的高考即将发生改变。“选择哪3门科目?”“以后将要从事什么样的工作?”赶上这次新高考改革的学生们大多都感到迷茫,许多家长也不清楚该如何帮助孩子。笔者在某高校与准考生们了解时,有不少学生表示,虽然在考试科目上选择性更大,但是压力也随之增大。而对于选课,选专业究竟应该怎么选,许多学生也觉得无从下手。

在此情况下,东南商报《求学成才》特邀上海交通大学大学生涯咨询师协会会长——钱静峰教授,来到我们浙江大学宁波理工学院开设一场从“新高考”改革谈“高中生涯规划与专业选择”的大型公益讲座,为宁波的学生家长倾情讲解“如何正确进行7选3”、“专业选择和就业的关系”、“到底是选学校重要还是选专业重要”等热门话题。届时,环球雅思、金吉列留学等机构也将积极参与到此次公益活动中来,为现场活动增添更多的亮点。

高考试点方案改变了什么 被定为高考改革试点

后,上海和浙江的高考改革方案正式向社会公布。其中,浙江高考改革可概括为“3+3模式”外语和选考均可考两次:①不分文理;②除语数外,再从物理、化学、生物、政治、历史、地理、技术7门中选3门;③外语和选考有两次考试机会,成绩两年有效;④语数外每门150分,选考科目等级计分,每门最高100分,总分750分;⑤取消一二本等批次区别;⑥2014级高一开始实施。

### 钱静峰教授帮你做生涯规划

钱静峰教授,上海交通大学大学生涯咨询师协会会长,美国生涯发展协会生涯规划师(CDFI,NCDA),曾任上海交通大学就业指导中心主任、湖北招生组组长。在他担任交大就业中心主任期间,交大毕业生就业率达到全国第一,其长期从事学生的生涯辅导的教学和研究工作,对于指导大学专业如何选择有丰富的经验。钱老师还应邀多次到浙江、上海、湖北等地做生涯规划专题讲座,场面火爆,家长和学生都受益匪浅。

笔者了解到,随着复旦大学、中国科技大学公布2015年自主招生名单公布,90所自主招生高校的名单全部出炉。其中上海交通大学等上海高校

也是宁波牛娃向往的地方,不少宁波牛娃甚至手持两个名校的自主招生资格。

而同为上海市高级职业咨询师的钱静峰教授,在“如何进行7选3”、“专业选择和就业的关系”、“到底是选学校重要还是选专业重要”等热门话题之外,也将在讲座中为学生和家人们带来上海交通大学的自主招生信息。本次公益讲座全程免费,宁波初三、高中在读学生及家长均可报名参加,名额仅限200名。

## 从“新高考”改革谈“高中生涯规划与专业选择”商报大型公益讲座

地点:浙江大学宁波理工学院  
时间:2015年5月23日(周六)14:00-16:00

参加对象:初三、高中在读学生及家长(限200名)

咨询电话:88213771

报名方式:

①微信报名:关注微信公众号“东南商报巨优惠”,发送“高考+学生姓名+学校+家长电话”至该微信号即可报名参加。

②短信报名:发送“学生姓名+学校+家长电话”至13777221631即可。

# 宁波市民今后 可以吃上自家种的健康“氢”蔬菜

100份种子免费送出,电话87340751

从今日起,市民拨打87340751、4006783711,就能领到一份可以在自家种菜的种子,以后市民足不出户,就可以种出自己想吃的黑科技健康蔬菜,不用农药,而且是无土栽培,在阳台在客厅,甚至卧室都可以种植,比养花种草还简单,同时还能让家庭充满绿意,空气更清新,关键是种出的蔬菜没有任何毒素,对人体的健康非常有益。

这种被称为高科技的健康“氢”蔬菜,是由中国氢分子医学康复专业委员会联合南京农业大学,上海交大在全国36所三甲医院、科研院校,展开的氢科技研究,同时发起“氢菜欢乐种,健康进万家”绿色科普行动。为保证该项活动的顺利推广,前期特别推出五项保障举措,有意愿的市民赶快拨打电话预约。

一、凡拨打电话87340751、4006783711,预约成功的市民,均可免费获得最新科研成果健康氢蔬菜种子一份(种类有油菜苗、荞麦芽、萝卜苗、豌豆苗、香椿芽以及天然叶绿素的小麦草等10多种任你种,任你选)。

二、活动现场提供无土栽培托盘、种植纸、氩水喷壶,工具很简单,而且不占地方。

三、赠送获得国际成果氩水一份(可以多次领取),保证你种出健康的蔬菜。

四、体验氢科技给你身体带来的巨大变化。

五、参加上海氢科技共建园,全程体验氢科技带来的田园生活,让你真实享受身心灵的健康和快乐。

特别提示:每天前20名电话预约报名者,赠送价值98元的最新健康科普书籍一本(随书配送余姚大岚放养土鸡蛋一斤),数量有限,送完即止。本次赠送仅限老三区60岁以上居民。数量有限,先报先送,送完即止。报名截止时间:5月18日

报名预约电话:4006783711,87340751